

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

№ 217 (7085)

Суббота, 10 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

Да уж, удивила в этот раз ноябрьская демонстрация в Сургуте. Хотя, учитывая, что сегодня в обществе по-разному оценивают революцию семнадцатого года, можно было предположить неоднозначное отношение к празднованию 73-летия Октября. Но того, как ниче отметили сургутяне 7 ноября, лично я не ожидал.

Приметы нового обнаружились еще до начала демонстрации. Пока руководители горсовета и его исполнкома поднимались на трибуну для приветствия манифестантов, я обратил внимание на небольшую группу людей, расположившуюся в конечной точке шествия, напротив ДК «Энергетик». Судя по их решительному виду и приготовленным предметам — атрибутике, они собирались пикетировать демонстрацию. Хотя пикетчиками их назвать можно было лишь условно, так как продвижение колонии они не мешали, но зато внимание привлечь к себе явно желали.

Подойдя ближе, узнал среди собравшихся членов Демократической партии и Народного фронта. В руках депутата горсовета В. И. Ардзила развевался на ветру бело-красно-синий стяг — символ дореволюционной России. Рядом — новый украинский флаг «желто-блакитного» цвета, неизвестно, правда, что олицетворяющий в далекой Сибири. Плакаты пикетчиков прямо-таки резали глаза: «7 ноября — день траура», «Нюрнбергский процесс — над КПСС!».

Что ж, каждый волен свободно выражать свое отношение к тому или иному событию. Хотя я, например, не вижу прямой связи между восстанием большевиков и нашим сегодняшним неумением жить и работать. А что до КПСС, то ведь



14 минут шествия

свою деятельность она осуществляла под миллионосое «одобрением».

Тем временем началась демонстрация. Ее открыл председатель горсовета А. Е. Лошаков, поздравивший в заключение своего выступления сургутян с революционным праздником. Ввиду того, что в этом году военные не смогли принять участие в массовом шествии, в первой колонне демонстрантовшли ветераны войны и труда.

Военный духовой оркестр исполнял «Прощание славянки». Мимо одна за другую проходили колонны. Лица людей были исполнены улыбок. Но все же некоторые наблюдения с манифестации наводили на грустные размышления. Почти не видно было плакатов и транспарантов. Даже традицион-

ных флагов и шариков — и тех стало меньше, чем обычно.

Вся манифестация длилась ... 14 минут. Большинство горожан предпочло воздержаться от участия в шествии и встретить 7 ноября дома. Решение многих вызвано сомнениями относительно Октябрьской революции. Довольно распространенное настроение прозвучало в словах М. А. Игнатовой, работающей в объединении Сургутнефтегаз:

— Получается, что у нашего государства нет истории. У людей отобрали веру. Не стало идеалов. Сейчас не знаешь, во что верить и кому верить.

Удивительные метаморфозы происходят с нами. Начинаем охладевать к своему главному национальному празднику. Сог-

ласен, то время, конечно, требует нового переосмысливания, но саму-то историю не перепишешь. По окончании демонстрации хорошо по этому поводу сказал А. Е. Лошаков:

— Историю надо уважать. Без нее народ не знает будущего. 7 ноября — это праздник нашего государства, и, как любая нация, мы должны отмечать его. А как праздновать, в какой форме, под какими лозунгами — это уже другое дело.

Искезла из глаз последняя колонна. Опустела площадь. Только вокруг пикетчиков еще бушевали страсти. Одни одобряли их акцию, другие возмущались, третья советовали не верить ни коммунистам, ни демократам, а «раскинуть собственными мозгами». Вскоре и они разошлись. Возвращаясь домой, прошел мимо памятника Ленину. У его подножия лежали несколько скромных цветочков. Все, чем разжился город для поминования вождя пролетариата. И это, к сожалению, тоже примета времени.

А. ГУБСКИЙ.

Фото Л. Березницкого.



10 ноября — День советской милиции

Верю в этих людей

Утро 30 октября. Ровными рядами на площади около здания УВД выстроились сотрудники милиции. Идет строевой смотр. Гляжу на них, серьезных и улыбчивых, высоких и не очень... Эти люди мне симпатичны. За их спиной — многотысячный, многонациональный город со множеством своих очень непростых проблем. Они призваны охранять его покой, законность и порядок. По добре воле и велению сердца взяли они на себя эту тяжелую ношу. Значит, сердца эти открыты для добра. Нам с вами.

Преступления, преступники... Кто они? Откуда? Как часто пишется и слышится, что не можем мы с ними справиться, что слаба наша милиция. И уже витает в воздухе страшный вопрос: не захлестнет ли нас эта самая преступность с приходом почти неведомой нам рыночной экономики? Давайте пролистаем некоторые события из жизни нашего города, результатом которых стали преступления.

...Поздним вечером моченным Н.И. Бубенко и В. С. Осадчему. Кражи происходили днем. Свидетелей, как правило, не было. Воры не гнувшись ничем, даже продуктами из холодильника. Но... ищущий да находит!

В поле зрения оперуполномоченных попал парень по имени Саша. Самого его, конечно, никто не знал, но удалось разжиться фотографией. Это уже была удача. Своего дезертира по фотографии опознал всенный из Могилевской области.

А Черкашину уже стало тесно в привокзальных поселках, легенда «ищу работу» по-прежнему срабатывала, находились добрые люди и в Кургане, где кражи продолжались. Работали уже втроем. Компанию составили ранее судимый В.А. Коинев и Ю. Т. Ли. Краденые вещи, радиотелевизоры успешно сбывали по сходной цене. Задерживать воров Н. И. Бубенко пришло в Кургане. Многие вещи вернулись к своим истинным владельцам, многие остались у тех, кто приобрел по сходной цене. Только на радость ли...

Преступникам воздано по заслугам народным судом и военным трибуналом. Но самое горькое и несправедливое — когда на глецы, презирающие нормы человеческой морали, уходят от ответа. И не

окончание на 2 стр.

Исповедь на заданную тему К ЕДИНСТВУ

НАМ, РАБОТНИКАМ правоохранительных органов, больше, пожалуй, чем другим, видна вырисовывающаяся картина айсберга социального неблагополучия, ибо каждое преступление и правонарушение, как в зеркале, отражает общую картину экономического кризиса, жертвами и заложниками которого стали мы все.

Все чаще и чаще со страниц средств массовой информации, парламентских трибун слышны тревожные голоса, призывающие нас к гражданскому миру, согласию, терпимости, консолидации. Нравственная деградация, смена моральных вехтов, открученная их ориентацию в сторону материальных интересов, особенно в молодежной среде, разъедают сознание современников, и без того дезорганизованное ожесточенной полемикой радиодиалогов и консерваторов во всех мастей, выливаются в протесты, митинги, забастовки, голодовки.

Недостаток политической и духовной культуры с лизкой компенсируется силовым давлением, открытой конфронтацией, перерастающей порой в формы вооруженной борьбы. Теневая экономика, организованная преступность, откровенный экономический саботаж наряду с по-днищем голову национализмом, а кое-где и фашизмом, создают тот зловещий социальный антураж, когда до экстремизма, способного своей жестокостью затмить деяния «красных бригад», подать руку. И ведь взрывают уже поезда...

В ЭТИХ УСЛОВИЯХ социальной нестабильности нам предстоит совершить беспрецедентный, форсированный переход на рельсы рыночной экономики. Общество, чье сознание еще остается в путах привычек, устоев, традиций командно-административной системы, отвыкшему по-настоящему работать, пораженному вирусом уравниловки, бешевыми ответственности, предстоит совершить рывок в образ жизни, отмеченный печатью цивилизации, достоинства, раскрепощенного труда. Уверен, что механизмы социальной защиты слабообеспечены и хлюпки населения в силу инерции и просчетов, как всегда, сработают со своим. И в этой ситуации, чрезвычайно социальным взрывом, дай бог, чтобы нам хватило благородства, хладнокровия, терпения.

Объективным признаком социального неблагополучия всегда выступала преступность. Опубликованные в центральной печати статистические данные с состоянием преступности в 1989-1990 годах свидетельствуют фактически о ее повсеместном росте. Не стал исключением и Сургутский регион. Если на 17.10.1989 года в городе и районе было совершено 3176 преступлений по линии уголовного розыска, то за аналогичный период текущего года их зарегистрировано 3634, рост составил более 11 процентов.

В. ВОРОНИН,
секретарь парткома
УВД Сургутских
горрайонов,
капитан милиции.

Фото
Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

И наступит этот день...

Не совсем весёлое интервью

Вид у Василия Ивановича Хисматуллина был усталый и далеко не праздничный. Перед ним лежали свежая сводка, листы-диаграммы. От секретаря парткома УВД Владимира Владимировича Воронина я уже знала о непростой обстановке, которая сложилась в городе и районе, о росте преступности, о ненамного, всего на три процента, увеличении штата работников. И вместе с тем о начавшейся зыбкой стабильности. О том, что в прошлом году разобрались с 1007 преступлениями, нынче — с 1038.

Еще в кабинете начальника УВД остро почувствовала, какая ежедневная еженочная ответственность лежит на этом человеке. И только могла догадываться, как она тяжела. Захотелось и вопросы ему задать другие, не те, что планировала

перед приходом. Чтобы он хотя бы на время отошел от подбитых безразличных цифр за те же десять месяцев. Но уловка моя до конца не удалась. Полковник милиции был при исполнении.

— Очень обидно за ребят, за отношение к ним. Но ведь милиционеры — не чучело в форме. Они такие же люди, у них жены, дети, друзья. И еще они занимаются опасным делом. Опасным для себя и добрым — для жителей города.

Хочется, чтобы их боялись преступники, а защитников в них видели остальные люди. Очень остро воспринимаем, когда превышают наши сотрудники свои полномочия. Уверен, если кто-то из них позволил себе грубое отношение, то лишил человека — он не должен здесь работать.

— Василий Иванович, а вы в доме-то хоть отходите от своей работы?

— Не всегда. Бывает, и с женой продолжаем рабочую тему: она следователь. Как говорится, отмакаю, когда с Сашкой, сыном, начинаю играть в шашки, шахматы. Он у меня в шестом классе.

— А какой день будет самым счастливым для полковника Хисматуллина?

— До такого дня я не доживу, видно. Это когда будут «отменены» все убийства, грабежи, хищения. Все мрачное, что сейчас нас окружает. И еще, когда перестанут в преступлениях участвовать дети. И когда против детей не будут совершенны преступления: убийства, изнасилования, хулиганства. Я третий десяток лет в милиции, а не могу видеть, как обвиняется мальчик — бледный, ушастый такой после стрижки.

Да это нас, взрослых, надо обвинять и садить с ними на скамью подсудимых. За наше равнодушие, безразличие.

Вот на этом и закончился наш разговор.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



ТОВАРИЩ ИНСПЕКТОР

НА РАВНЫХ со своими коллегами несут в Сургутской Госавтоинспекции службу по охране порядка на дорогах представительницы прекрасного, но отнюдь не слабого пола.

Пять лет назад впервые примерила Наталья Рахимова милиционскую форму, тогда с сержантскими погонами, а сейчас она — опытный работник ГАИ, старший инспектор по административной практике. А в моменты ее дежурства на линии тщетно нарушителям ждать поблажек от мл. лейтенанта Н. Н. Рахимовой.

Верю в этих людей

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

потому, что хорошо прятались или очень ловки. Нет, потому, что окружающие смотрят на них в упор, и словно закрытыми глазами. Как в случае, приключившемся 27 октября в здании агентства Аэрофлота. Сургутянин Ш. зашел сдать билет. Встал в очередь. Группа молодых парней, из которых одному нужно было сдать билет, пыталась это сделать без очереди. В ответ на замечание по этому поводу на глазах у всех стали избивать Ш. Двое были, третий, сдав билет, тоже помог. Вышли Ш., сдал билет, будучи избитым. Все это оформляется касиром. Все это наблюдалась находившимися здесь людьми. И ни у кого не появилось простейшей мысли — позвонить в милицию. Хотя бы незаметно, из служебного кабинета,

а хулиганы не торопились уйти, вновь поджидали человека на крыльце агентства. И ушли только тогда, когда увидели, что Ш. позвонил сам. Приезд милиции ожидать, конечно, не стали.

Нельзя ждать или требовать героя из обычных людей, но проявить вместе свое возмущение, проявить себя гражданином, человеком, а не бессловесным существом — это наш человеческий долг. Долг перед самим собой. За свою собственную жизнь и безопасность, за покой в наших домах, на наших улицах.

И я верю в силу добра. Верю в силу людей, стоящих сегодня ровными шеренгами на строевом плацу. В их умение, смекалку, ловкость, профессионализм. И от всего сердца поздравляю их с праздником! Делами своими и душой я с вами. Э. МОСКАЛЕНКО, наш щепт. корр.

Работаем рядом

КОЛЛЕГИ

— Наш отдел, как и все сотрудники милиции, встречает свой праздник в сложных, я бы сказал, экстремальных, условиях. — С таких слов начал разговор Г. Н. БЕЛОУСОВ, майор, старший инспектор отделения профилактики ЛОВД на станции Сургут.

Резко увеличилось число особо опасных тяжких преступлений. И наряду с другими проблемами здесь сказалось и слабое обеспечение наших работников автомототранспортом, другим техническим средствами. Обо всем этом много сейчас говорят с самыми высоких трибун, но воз и ныне там.

Зная обо всех трудностях, зачастую просто удивляясь, как многое могут в этих условиях люди. Например, подполковник милиции Михаил Васильевич Головацкий, который награжден медалью «За отвагу» за участие в боях в Афганистане. Или майор милиции Насиров Имран Насирович, который не на словах, а на деле наставляет молодежь. Если вы спросите, у кого даже самые сложные дела защищаются качественно и грамотно, то вам, несомненно, ответят: у подполковника Али Гадим оглы Насирова, «первооткрывателя» нашего отдела.

Молодые сотрудники под стать ветеранам — старший оперуполномоченный ОУР по грузам Яцко Игорь Борисович, оперуполномоченный ОБХСС Александр Семенович Тарасов, младший оперуполномоченный Роман Минигазизов и другие ребята.

И без такого «сплава» было бы очень нелегко. Все они сегодня раскрыли наиболее опасные преступления, совершающиеся на железнодорожном транспорте. У нас условия особые: все на колесах, все движется. Обслуживаем мы участок протяженностью свыше тысячи километров. И от каждого требуются быстрая реакция, профессиональные навыки. Не для красного словца, скажу: всем этим обладают мои товарищи.

Сейчас много нелестных слов можно услышать в наш адрес. Критикуют за все плохое в жизни, что накапливалось в нашем обществе годами. И все-таки нужно отличать зерна от плевел.

Жизнь наша меняется, происходят перемены и в органах внутренних дел, куда приходят работать кадры, преданные своему делу. На них-то и вся надежда — на моих товарищей, о которых я рассказывал выше. И очень хочется, чтобы сургутяне верили нам и помогали, словом и делом поддерживающими.



СЛУЖБА ДНИ И НОЧИ

Репортаж

из дежурной части УВД

...Далек Сургут от Киева. Но боль одного человека дошла по невидимым проводам связи к нам.

— Але, Сургут? Милиция? Родиенські, помогите дочки отыскать.

Богдан Дмитриевич Дерега, старший дежурный по УВД на эти сутки, которого многие сотрудники газеты знают добрый десяток лет, разрешает мне взять трубку на втором пульте.

— Я живу в Киеве, сказала извалид первой группы. Дочка вышла замуж и уехала к вам в город, три недели уже ни слуху ни духу. И на телеграммы нет ответа. Службы, наверное, что-то

Богдан Дмитриевич уточнил адрес родственников и пообещал женщины все разузнать. Положив трубку, чертыхнулся:

— Расти-растята детушки, а в ответ вон что получают.

В перерыве между звонками дал задание милиционеру «прошупать» дом по улице Просвещения. Возможно, что-то проясняется по киевской Наташе.

Звонки раздаются один за другим.

— Дежурный по УВД слушает, — это уже отвечает С. С. Рябов, помощник Дереги. — Одну минутку. У нас в городе нет стола находок. Обратитесь в кооператив «Синус» по Республике, 90. Он по совместительству и этим вопросом занимается...

— Слушаю вас. Говорите громче. Волноваться не надо. Записываю адрес, скоро к вам подъедут.

До тысячи и более звонков за сутки поступает на пульт дежурной части. Звонки разные.

Например, девочки-подростки звонят по «02» и пахальцы назначают свидание. Звонят ребята и, услышав голос дежурного, посыпают того на все буквы алфавита, да так далеко, что оттуда он и вернуться не скоро сумеет. Развлекается молодой народ как умеет.

Наш, например, таким вот способом. Но как-то не хочется верить, что взрослые и взрослеющие лю-

ди могут так бесцеремонно обращаться с этим «горячим» номером.



На один из звонков ответила я:

— Дежурная часть УВД...

В ответ — хихиканье:

— А на курсы английского языка записываются?

— Это милиция.

— Да что-о-о вы!

Упаковать можно.

Снова издевательский смех, и трубку положили.

Но, конечно же, больше всего звонков, извещающих о несчастьях. Все они разные по значимости, но за каждым стоит человек, которому сейчас плохо. В школе № 27 украдены часы, в магазине «Мебель» у продавцов из сумочек — деньги, на Островского, 22, муж избивает жену, в СПОПАТЕ украдены колеса, в Солнечном сильно избита неизвестная женщина...

В короткие перерывы между звонками едва успевают оба дежурных задавать вопросы. Потом выкраивается короткая передышка и для ответов.

— Богдан Дмитриевич, а ваша дочь не стыдится, что у нее отец — «мент»?

— Ну, придумали вопросик! Какой там стыдится!.. Она всегда гордилась, когда я в школу приходил. И на выпускной вечер упросила, чтобы я пришел в форме,

Так что дети «ментов» отцами умеют гордиться.

— А пенсию ждете, поди, с нетерпением, а? Если честно?

— Не хочу на пенсию. Что же я буду делать?

— Ну, спать, отдыхать, на даче работать.

— Да я это и сейчас успеваю делать. Не-е-т, пенсия — это страшно.

К разговору подключается зашедший в дежурную часть старший лейтенант, фамилия которого не успела узнать.

— Да после таких психологических нагрузок пенсия — дело опасное, тут Богдан Дмитриевич прав.

Оставив в покое майора Дерегу, пытаюсь переговорить с его сегодняшним «напарником» по дежурству Рябовым. Успевала узнать, что 20 лет в Сургуте, десять из них служит в милиции. Уходить не собирается. В беззвоночное затишье успели переговорить о нехватке в милиции техники, людей, о не всегда ответственных членах рабочей милиции.

— Мы ведь нищие. А когда на Руси уважали нищих? — с горечью сказал Рябов.

Еще узнала, что они оба не любят смотреть художественные фильмы будущих милиции, читать

детективы. Считают, что там маловато правды. Им, наверное, виднее.

Что еще? Ах, да, нашли в этот день все же киевлянку Наташу (молодожены закрутились, оказывается, в своих проблемах и забыли про мат). И Дерега твердым голосом, который так не вязался с добродушным видом его хозяина, обязал ее отправить в Киев телеграмму, а квитанцию обязательно показать ему. И еще предложил Наташе зайти в дежурную часть и переговорить с матерью по телефону: та должна была в конце дня снова ему звонить.

К окну «дежурки» подходили люди, спрашивали, уточняли, каждый со своим делом. Следом звонили телефоны. Рядом на мониторе хорошо просматривалась обстановка в приемной изолятора. К экрану периодически подходили Дерега и Рябов. Это сегодня тоже на их плечах.

Обычный день, обычное дежурство.

Л. БОКОВА.

Фото Л. Березинского.

ЧАСОВЫЕ ДОРОГИ

ИНСПЕКТОРСКИЙ ЖЕЗЛ — СИМВОЛ ГАИ

них по фамилии Минчук был задержан.

А еще через несколько дней инспектор ГАИ О. Б. Иванов вместе с сержантом милиции А. Зинченко задержали двух малолетних угонщиков. Уже далеко за полночь, находясь на маршруте возле СУБР-1, останавливали они УАЗ. Водитель проехал мимо. На патрульной машине инспектора поехали следом. И только поравнявшись с «уазиком», включили маячки. Из правой дверцы остановившейся машины выскочили два подростка и побежали к болоту. Но уже через несколько минут, правда, почти по полс промокнув в болотной воде и грязи, инспектора ГАИ задержали горе-водителя — третьеклассника школы № 3 Володю Семенова и семилетнюю школы № 27 Игоря Василенко, которые и угнали машину.

Отлично несут службы на сургутских дорогах сотрудники ГАИ, коммунисты старшина милиции Н. А. Мавродий и старший лейтенант милиции Е. Н. Абросимов, старший сержант милиции М. В. Кудрин.

Много различных примеров можно привести из милиционерской службы, но суть не в них. Главное, что у работников ГАИ одно стремление: обеспечить безопасность движения транспорта и пешеходов на наших дорогах.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ, инспектор по пропаганде и агитации ГАИ УВД, ст. лейтенант милиции.

Экспресс-опрос

МОЯ МИЛИЦИЯ МЕНЯ ВСЕГДА БЫЛА

Ваше отношение к милиции? Первое чувство, которое появится у вас после сообщения о том, что с завтрашнего дня она ликвидируется?

Сергей Чижов, десятиклассник, спортсмен:

— Да как-то не задумывался о своем отношении. Ни мне, ни моим близким не приходило с милицией сталкиваться. А вот если завтра ее ликвидируют... Да, будет как-то не по себе, все-таки блюстители порядка. Как без них?

Отказавшийся называть себя:

— Сразу же куплю пулевет, нет, лучше три, заблокирую дверь и никуда не буду выходить. Не шучу.

З. И. Свиридов, пенсионерка:

— Жалею работников милиции. Особенно, когда показывают зарубежные фильмы. Как там уважают полицейских, какую им в руки дают современную технику! А у наших — голый энтузиазм

да благородная возможность подставить свою грудь под нож хулигана. А что милицию завтра «сократят» — про это и думать не хочется, что вы!..

С. Муратова, машинист насосных установок управления Сургутнефть:

— Что про милицию скажешь хорошо? Разве она такая, какая была в первые годы своего рождения? Взяшки берут только так, много в ней злых и равнодушных работников. Как же этим людям верить? А распустят ее — ничего, думаю, страшного. Может, еще больше будет порядка.

А. Г. и Л. П. Тимошкины, гости города:

— Ну вы, извините, и придумали — жить без милиции. Так ведь хаос и мрак по-

глотят всех нас сразу же. Не пришло еще время обходиться нам без защиты. Дай бог здоровью всем сотрудникам милиции и нам вместе с ними.

А. А., водитель, административно осужденный за драку:

— Я сейчас вроде бы обижен на милицию: сидеть здесь не очень-то приятно. Но и завтра без милиции жить будет несладко. Драка — это драка, а когда пострадавшие делаются, пустят уж милиционеры будут.

О. Кузькова, медсестра:

— Не уважают людей милицию. А те, кто говорит про нее другое, так они просто притворяются. Сейчас фраза «моя милиция меня бережет» звучит, как наслышка. Хотя вынуждена признать, что сегодня в растерянности находятся и партия, и Советская власть. И только милиция еще делает свое дело.

12 ноября,
понедельник

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Футбольное обозрение.
8.35 «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм. 2 серия.

9.40 Мультфильм.
10.10 Концерт.
11.00 Вокруг света.
12.00 Время.
16.15 «Солдатская сказка». Мультфильм.
16.30 Детский час (с уроком французского языка).
17.30 Мы и экономика.
18.00 Время.
18.30 Премьера док. фильма.
19.20 «Жизнь Клима Самгина». 2 серия.
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».

21.05 Футбольное обозрение.
21.35 Творческий вечер композитора Е. Доги.
22.50 Авторское телевидение.
00.05 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 и 11.10 Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 Физика. 10 класс.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Наш сад.
10.35 и 11.30 Литература. 11 класс.
12.05 «Дорогой Эдисон». Худ. фильм.

ТЮМЕНЬ
10.00 Мультфильм.
18.20 «Очрашулар».
18.50 «Щедрость». Мультфильм.
19.00 Тюменский меридиан.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Дневник сессии областного Совета.
20.30 «Между жизнью и смертью». Научно-популярный фильм.
20.55 Пять с плюсом.

МОСКВА
21.10 «Преступление на корабле». Худ. фильм. 1 серия. (Куба).
ТЮМЕНЬ
22.20 Приложение к «Видеосалону». Худ. фильм «Роман о камне».

13 ноября,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 «Про кошку и компьютера». Мультфильм.
8.25 «Жизнь Клима Самгина». З серия.
9.40 Камера смотрит в мир.
10.40 Песни Матвея Блантера.
11.00 Детский час (с уроком французского языка).
12.00 Время.
12.40 «Коллаж».
16.15 «Пока живет народная душа...». О фестивале национальных видов спорта народов России.
17.15 Здравствуй, музыка.
18.00 Время.
18.30 Док. фильм.
18.45 Мультфильм.
18.55 «Недипломатические беседы». Принимает участие генеральный секретарь Западно-Европейского союза Виллем ван Экелен и политический обозреватель В. С. Зорин.

19.15 «Жизнь Клима Самгина». З серия.
20.30 Время.
21.00 Парламентский вестник России.
21.15 На чемпионате мира по шахматам.
21.30 Выступление фольклорного ансамбля «Ганджиана».

В ПРОГРАММА

22.30 «Слово».
00.05 ТСН.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 и 10.55 Научно-популярные фильмы.
8.35 и 9.35 География. 8 класс.
9.05 и 10.05 Французский язык.
10.35 и 11.45 Биология. 6 класс.
11.15 «Бурда моден» предлагает...
12.05 «Преступление на корабле». 1 серия.
13.15 Ритмическая гимнастика.
ТЮМЕНЬ
17.35 Научно-популярный фильм.
17.55 «Россия спасут праведники...».
18.35 Актуальный комментарий. Презентация газеты «Тюменские известия».
18.50 Научно-популярный фильм.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Дневник сессии областного Совета.
МОСКВА
20.35 Телемост США—СССР: малый бизнес.
21.15 «Коллаж».
21.20 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.20 «Преступление на корабле». 2 серия.
00.15 Футбол. Кубок СССР.

14 ноября,

среда

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Здравствуй, музыка.
8.50 «Жизнь Клима Самгина». 4 серия.
9.55 «Слово».
12.00 Время.
12.40 Футбол. Кубок СССР.
14.20 Выступление фольклорного ансамбля «Ганджиана».
16.15 Диалог с компьютером.
17.00 Детский час (с уроком английского языка).
18.00 Время.
18.30 Политические диалоги.
19.20 «Жизнь Клима Самгина». 4 серия.
20.30 Время.
21.00 «Коллаж».
21.05 «Сильва». Музыкальный телефильм. 1 и 2 серии.
23.25 ТСН.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
8.35 и 9.35 Основы информатики и вычислительной техники.
9.05 и 10.05 Немецкий язык.
10.35 и 11.35 Общая биология. 10 класс.
11.05 Видеофика. Передача пятая.
12.05 «Преступление на корабле». 2 серия.
ТЮМЕНЬ
17.55 Встреча с преподавателями ТГУ, участниками международной социологической конференции.

18.50 «Искуситель». Мультфильм для взрослых.
19.00 Тюменский меридиан.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Дневник сессии областного Совета.

МОСКВА
20.15 Телемост США—СССР: эффективность малых предприятий.
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
22.10 Премьера фильма.

15 ноября,

четверг

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.
8.05 Мультфильм.
8.35 «Жизнь Клима Самгина». 5 серия.
9.40 Творческий вечер композитора Е. Доги.
10.55 Детский час (с уроком английского языка).
11.55 «Коллаж».
12.00 Время.
16.15 Педагогика для всех.
16.45 Объекты.
17.15 Народные мелодии.
17.30 Политические диалоги.
18.00 Время.
18.30 «...До 16 и старше».
19.15 Док. фильм.
19.25 «Жизнь Клима Самгина». 5 серия.
20.30 Время.
21.00 На чемпионате мира по шахматам.

21.15 Всесоюзный фестиваль в г. Тольятти, посвященный П. И. Чайковскому.

22.30 ТСН.
22.45 События и мнения. Теледиалог советских и английских общественных деятелей.

II ПРОГРАММА.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярные фильмы.
8.40 и 9.45 Природоведение. 5 класс.
9.00 Педагогика для всех.
10.05 и 11.05 Испанский язык.
10.35 и 11.35 Физика. 8 класс.
12.05 «Виктория». Худ. фильм.
17.50 Реклама.
18.00 «Ладья отчалила». Мультфильм для взрослых.

18.20 «Откровенный разговор». Фильм.

18.50 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Песня на всю жизнь...». У нас в студии Гавриил Лагей.

20.25 Фильм.

20.45 Пять с плюсом.

МОСКВА

21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

22.30 Из фондов ЦТ. Худ. фильм. «Теперь пусть уходит». 1 и 2 серии.

13.50 «О писателе, который рассказал нам о людях...».

16.10 Музыкальная сокровищница. Л. Бетховен.

16.50 «Образ».

17.50 Актуальное интервью.

18.00 Время.

18.30 Прогресс. Информация.

Реклама.

19.00 Выступление фольклорного балета Мексики.

19.30 «Вид» представляет: «Программа «500», Капиталлоу «Поле чудес».

20.30 Время.

21.00 «Коллаж».

21.05 По сводкам МВД.

21.00 «Это было... было».

21.40 «Вид» представляет:

«Ваглад», «Веди»,

«МТВ».

00.55 ТСН.

II ПРОГРАММА.

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Научно-популярный фильм.

8.35 и 9.45 Природоведение. 2 класс.

8.55 и 10.05 Английский язык.

9.25 Научно-популярный фильм.

10.35 и 11.40 Музыка. 4 класс.

10.55 Разминка для атлетиков.

ТЮМЕНЬ

18.00 Телефильм.

18.20 «КПСС: новые структуры».

18.50 Фильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Встречи в Вискуловском районе.

20.30 «Доброта». Док. фильм.

20.45 Пять с плюсом.

МОСКВА

21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

21.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.

22.30 Из фондов ЦТ. Худ. фильм. «Теперь пусть уходит». 1 и 2 серии.

17 ноября,

суббота

I ПРОГРАММА
6.00 120 минут.

8.05 Наш сад.

8.35 Партиер.

9.05 «Бейсбол, жирафы, русское канти и многое другое». Передача З. Я. «Меридиан дружбы».

10.05 1-й Всесоюзный фестиваль культуры и искусства советских греков.

11.05 Прогноз.

11.35 «Площадь Пушкина». Док. фильм.

11.45 Концерт-встреча с популярными поэтами, композиторами, исполнителями.

13.05 «ХХ век: хроника трехвекового времени». Кино-программа.

14.15 В мире животных.

15.45 Фильмы режиссера И. Селезневой. «Дневной поезд».

17.30 Международная панorama.

18.15 Мультфильм.

18.25 В правительстве СССР.

18.40 «Лучшее из Кельна». Вечер телевидения ВДР (ФРГ).

20.30 Время.

21.00 На чемпионате мира по шахматам.

21.15 Играет Тамара Вольская (домра).

21.25 Парламентский вестник России.

21.40 Продолжение вечера телевидения ВДР (ФРГ).

00.40 ТСН.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Телепрограмма «Семья».

8.45 Арина.

ТЮМЕНЬ

9.45 Приложение к «Видеосалону». Худ. фильм «Любовь немолодого человека, или Шашни старого козла».

МОСКВА

11.30 Видеоканал «Содружество».

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

20.30 Время.

21.00 На сессии Верховного Совета СССР.

21.30 Дневник сессии РСФСР.

22.30 Футбол. Кубок СССР. Ночной сеанс.

00.10 «Вас вызывает Таймыр». Худ. фильм.

18 ноября,

воскресенье

I ПРОГРАММА

7.30 Спорт для всех.

7.45 Ритмическая гимнастика.

8.15 Тираж «Спортивного».

<p